

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
17
ИЮНЯ 1943 г.
№ 48 (1564)
город РЕЖ
СВЕРЛОВСК. ОБЛ.
цена 15 коп.

От создания достаточных запасов местного топлива на зиму зависит не только удовлетворение насущных нужд городского населения, но и бесперебойная работа промышленности, выполнение нашей клятвы товарищу Сталину об удвоении выпуска продукции для фронта.

Самозаготовке дров — военные темпы

В нашем районе имеются неограниченные возможности самозаготовки дров. И делом чести является для каждого учреждения, каждого трудящегося полностью обеспечить себя дровами на нынешний отопительный сезон. Надо помнить, что хорошо подготовиться к зиме — значит крепко помочь промышленности в ее бесперебойной работе на нужды обороны, оказать действительную помощь фронту.

Как же обстоит дело с самозаготовкой дров в нашем районе на сегодня? Неважно.

Самозаготовка дров идет крайне медленными темпами. Об этом свидетельствуют такие факты. На 15 июня при общем плане — 17000 кубометров — район заготовил дров 9280 кубометров. В районе есть ряд организаций, которые к заготовке дров совсем и не приступили. Таковы Режевской дом колхозника, городской кинотеатр, госбанк, райсберкасса, заготскот и другие.

Не лучше дело с самозаготовкой дров обстоит и по городу. За лето, до начала распутицы, население города должно нарубить и вывезти 20000 кубометров. На сегодняшний день сделано только 12600 кубометров. Не спешат с заготовкой дров также социально бытовые организации. Они при задании 5900 кубометров нарубили 4100 кубометров.

Неплохо самозаготовка дров идет в районной больнице (заведующий хозяйством т. Мионов), в школе № 2, (директор т. Марычева), в школе № 3 (директор т. Коробейникова). На 100 и выше процентов план по самозаготовке дров выполнили Озерская, Арамашевская, Каменская школы.

Полностью выполнять план по самозаготовке дров, своевременно вывезти их — вот чего требует от нас родина. Этого же требует от нас фронт. Вот почему необходимо с удвоенной энергией взяться за выполнение плана по самозаготовке дров. Это важное дело должно взять под свой неусыпный контроль партийные и советские организации.

Техническая страничка в стенной газете

В стенной газете «За нибель» недавно введена техническая страничка. В ней освещаются вопросы новых усовершенствований техники как отечественной, так и заграничной, показывается опыт лучших стахановцев.

Редактирует ее главный инженер завода Рагулин, он же является инициатором странички.

Активное участие в выпуске странички принимает т. Хлевнер.

До конца полугодия осталось 14 дней УДВОИМ ЭНЕРГИЮ В ТРУДЕ, ПОДГОТОВИМ БОЕВОЙ РАПОРТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Сделать для фронта все

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода добивается высокой производительности, готовясь ко дню подписания полугодичного рапорта товарищу Сталину. Большинство рабочих — молодежь, многие из них подростки. Но эти подростки живут и мыслят, как взрослые. Война наложила на них серьезный отпечаток, за годы войны они возмужали. Питомцы Октября знают, что им поручено большое почетное дело. Этим они гордятся и каждый, работая у станка, занят одной мыслью — перевыполнить задание, сменно-суточный график, серьезно помочь фронту.

Люди безукладно работали на отгрузке. Здесь можно было встретить и моряка в безкозырке с Ленинградского фронта и бойцов, дравшихся на других фронтах, девушек, пришедших на помощь из цехов завода, рабочих, мастера т.

Энкина, рабочих ударной бригады т. Пескова и других.

Начальник транспортного цеха тов. Белкин сам сел за руль мотовоза и не покинул машину, до тех пор, пока не было полностью выполнено задание. Эта ударная работа сильно сплотила и вдохновила производственный коллектив, влила в него новые силы, бодрость, непреодолимое стремление работать еще лучше, еще производительнее, чтобы скорее изгнать с нашей священной земли немецких оккупантов.

На днях приказом по заводу за исключительно хорошую и самоотверженную работу, лучшие производственники премированы директором отрезами на костюмы.

Премии получили: мастер механического цеха т. Котов, токари Рыков, Ершова, В. Лукин, В. Попков, М. Дунин, рабочие отдела технического контроля — Андриянина, литейщики — Мака-

ров, Якимов, Арефьев; работницы Тюменева, Ожигова, Киселева. Горя желанием еще лучше оказывать помощь фронту, учетчик Нерминова, работница отдела технического контроля В. Антакова и др., не работающие на станках, просят поставить их на станки с тем, чтобы увеличить выпуск продукции и оказать еще большую помощь фронту.

Это желание — сделать для фронта все — присуще не только Перминовой, Антаковой, не только тов. Мамонтову, выполнявшему производственное задание в первый же день своего прихода на завод, не только тов. Якову, работающему иногда по две смены подряд и перевыполняющему нормы, не только Васе Долгорукову, Осипову, а всему коллективу рабочих, который с честью выполняет клятву, данную им товарищу Сталину.

Толкачева.

Итоги работы школ

Закончился учебный год. Район подвел итоги работы школ за 1942—1943 учебный год. Итоги говорят, что в результате упорной, настойчивой работы, преодолевая трудности условий военного времени, успеваемость в школах повысилась.

Если в прошлом учебном году общая успеваемость была 83,2 проц., то за истекший учебный год она составляет 87,7 процента, успеваемость 5—7 классов с 80 процентов повысилась до 86,2 проц.

Весенние испытания показали также, что учащиеся в этом учебном году имеют несравненно более глубокие и прочные знания. Некоторые классы на испытаниях по многим предметам дали 100-процентную успеваемость и при том большинство оценок отличные и хорошие. Так например, в 10-х классах Режевской средней школы № 1 по алгебре у преподавательницы т. Крутиковой при выполнении областных контрольных работ из 34 человек учащихся получили «отлично» — 23, «хорошо» — 8 и «посредственно» — 2.

Сравнивая работу школ города и села видно, что городские начальные школы работали лучше сельских, что объясняется наличием более квалифицированных кадров в городе и более серьезной подготовкой учителей к урокам.

За истекший учебный год выросла шеренга передовых школ.

Со 100-процентной успева-

мостью к концу учебного года пришли Соколовская начальная школа (зав. школой Лыкова А. С.), Кучковская (зав. школой Рыкова Т. А.) и Антоновская (зав. школой т. Рычкова О. Ф.).

Значительно повысилась успеваемость Глинской неполной средней школы. В прошлом году у нее была успеваемость 76,7 процента, а в нынешнем — 92,6 процентов. Этой школой руководит тов. Малыгин А. Е., участник отечественной войны, который работая по-фронтовому, сумел создать единый сплоченный коллектив учителей и учащихся, развернул в школе социалистическое соревнование и умелым и чутким руководством мобилизовал коллектив школы на повышение качества учебно-воспитательной работы, завоевав еще в конце 1-го полугодия переходящее Красное Знамя района.

Черемисская неполная средняя школа с 75,5 процентов успеваемости в прошлом году повысила успеваемость до 90 процентов (директор школы тов. Никифорова О. В.).

Выросли так же Режевская начальная школа № 2 (зав. школой т. Марычева Л. П.), школа № 3 (зав. т. Коробейникова В. П.). Во всех отношениях окрестла школа № 4 (зав. школой т. Запрудина З. И.).

Однако отдельные школы еще отстают и в конце года дали неудовлетворительные результаты. Так Октябрьская начальная

школа дала успеваемость только 74 процента. Заведующий этой школой тов. Останин был снят с работы. Не высок уровень успеваемости в Покровской начальной школе (заведующая школой т. Тагильцева), Каменской (зав. школой Назаров) и в Мостовской (зав. школой Бессонова).

Анализируя работу отдельных учителей, необходимо отметить мастеров педагогического дела. Они прекрасно ведут уроки и дают высокую успеваемость. Их имена: Вавилова, Лукина, Абрамович, Шистерова, Патласова, Шаверина, Заикин и другие.

Плохо в нынешнем году работала учительница Ленева в неполной средней школе т. Спиранская, Бачина (учительница Арамашевской школы).

В истекшем учебном году выросли и выдвинулись молодые кадры учителей. Это — т. Симарук А. И., зав. Жуковской школой, Квашнина (зав. Клевакинской школой) и др.

Вся учебно-воспитательная работа была проникнута стремлением воспитать учащихся в духе советского патриотизма и лютой ненависти к врагу.

Истекший учебный год показал, что большинство учителей нашего района, не взирая на трудности военного времени, работали, не покладая рук, и с поставленной перед ними задачей справились.

Н. Шютеров,
Н. Шаверин,
С. Шубникова.

В колхозах района

Сельхозартель «Молодой колхозник», им. Сталина, «Смычка» приступили к силосованию. За первый день они заготовили 65 тонн силоса. Колхоз им. Буденного первым приступил к сенокосению, косит 7 человек.

Члены сельхозартели «Молодой колхозник» пропололи 18 гектар посевов, колхозники сельхозартели «Трудовик» — 56 гектар, колхозники сельхозартели им. Ворошилова — 42 гектара. В колхозе «Красный пахарь», где председателем т. Белоусов, прополочные работы ведутся плохо. Здесь всего прополота половина гектара.

Колхозы начали ремонт сено-уборочного инвентаря. Колхоз «1-е Мая» отремонтировал 4 сенокосилки, «Красный Урал» — 2 сенокосилки.

Начали подьем паров. В колхозе «8-е марта» вспахано 20 гектар, в колхозе им. Свердлова — 17 гектар, в колхозе «Красный пахарь» — 8 гектар.

Письмо с фронта

Пологов А. С. награжден медалью «За отвагу»

В недавних наступательных боях, проводимых одним из подразделений нашей части, фашисты были выбиты с занимаемых позиций и им был причинен большой урон в технике и живой силе.

Во время этой операции отличились и Ваши земляки. Артиллерия, которой руководил тов. Гусев Г. А., уроженец из Режа, расчистила путь наступающим пехотинцам, при этом разгромила несколько хорошо укрепленных огневых точек противника и уничтожила несколько десятков фашистов. Отличился в этих боях так же красноармеец Пологов Андрей Семенович, уроженец из села Колташи.

Работая санитаром тов. Пологов оказывал помощь раненым бойцам и командирам непосредственно на поле боя. Командование высоко оценило заслуги тов. Пологова, наградив его медалью «За отвагу».

Получив медаль тов. Пологов заявил: «Чтобы оправдать высокую награду я буду еще лучше работать на своем посту, отдавая все свои силы и знания любимой родине.

А. Швецов.

Отсюда
 в
 1943
 17
 48
 1564
 РЕЖ
 СВЕРЛОВСК. ОБЛ.
 15 коп.

Все силы—на борьбу за высокий урожай

В первомайском приказе Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин призвал советских людей работать с удвоенной энергией для усиления помощи фронту. На призыв вождя колхозники, рабочие и служащие МТС и совхозов ответили боевыми делами. С невиданной силой развернулось на полях социалистическое соревнование за высокий урожай. Свято выполняя клятву уральцев, данную в новогоднем отчете товарищу Сталину, труженики социалистических полей стремятся всеми силами помочь Красной Армии ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Преодолевая трудности, неизбежные во время войны, колхозники, рабочие и служащие МТС и совхозов нынешней весной немало сделали для того, чтобы обеспечить высокий урожай. Впервые в нашей области нынешней весной началось серьезное, заранее продуманное, планомерное наступление на сорняки. В целях сохранения влаги и провоцирования семячковых сорняков огромные площади подвергались весеннему лущению и рыхлению. Строго соблюдались и другие правила агротехники, о которых многие руководители районов, МТС и совхозов в прошлые годы забывали. Все это потребовало немало усилий, немало дополнительных трудов и средств.

Партийные организации Гарицкого, Серовского, Арамильского, Верхотурского и других районов сумели мобилизовать всех колхозников на выполнение первомайского приказа товарища Сталина. Коммунисты этих районов довели до сознания широких масс колхозников всю серьезность задач, стоящих перед ними, широко развернули массово-политическую работу и добились успешного завершения сева.

Но в нашей области есть еще районы и колхозы, которые не закончили сев. Интересы родины и фронта требуют безоговорочного выполнения планов сева каждым колхозом. Долг партийных и советских организаций, земельных органов—помочь отстающим завершить сев в ближайшие дни.

Весенний сев—первый этап борьбы за урожай. Сейчас мы подошли ко второму ответственному этапу—прополке посевов. Ранняя весна этого года, благоприятная в климатическом отношении, способствует бурному развитию хлебов. На полях быстро развиваются пшеница, овес, горох и прочие культуры. Но вместе с ними и прежде всего на плохо обработанных участках не по дням, а по часам поднимаются сорняки. Осот, например, достиг 15—20 сантиметров. Появились дикая конопля, чернобыль, полынь и другие сорные травы. Весь труд колхозников может быть сведен на нет, если тотчас же не повести решительной борьбы с сорняками. Преступление совершают руководители, которые, завершив весенний сев, разрешают себе передышку. Ни минуты отдыха! Прополку посевов необходимо начать немедленно, сегодня же.

Если успех сева зависит от тягла, то сейчас главное—в количестве людей, которых мы сумеем привлечь к прополочным работам. Вот почему недостаточно привлечь к прополке всех трудоспособных колхозников и колхозниц. На поля должны выйти школьники вместе со своими учителями, определенная и немалая часть населения городов. Да и в сельской местности на прополку нужно оставить всех, кто еще не участвует в полевых работах.

Прополку необходимо организовать и вести широким фронтом. Все засоренные поля должны быть разбиты на участки и закреплены за отдельными звеньями, бригадами, за группами школьников и горожан, которые придут на помощь колхозам. Каждое звено должно получить твердое ежедневное задание, за выполнением которого надо строго следить. Весь инвентарь, пригодный для ухода за пропашными культурами, надо использовать полностью и организовать изготовление нового. Межи, обочины, кустарники, канавы, тока, болота и другие заросшие сорняками места, прилегающие к полям, должны быть обязательно выкошены.

Особое внимание необходимо уделить уходу за семенными участками, поручив его самым авторитетным и энергичным работникам. Семенные участки—золотой фонд каждого колхоза и совхоза. Необходимо помнить, что отныне обменные операции и выдача семян запрещены и плохой уход за семенными участками будет означать оставление колхоза без хороших семян. Первую прополку семенных участков необходимо провести в течение 5—7 дней, иначе травостой хлебов не позволит сделать этого позже. Наряду с прополкой необходимо вести борьбу с вредителями и болезнями культурных растений, подкормку, мульчирование, поливку посевов.

В борьбе за высокий урожай велика организующая роль земельных органов. Правительство представило заведующим и главным агрономам райзо большие права в борьбе с нарушителями правил агротехники. Эти права должны применяться беспощадно. Всякая попытка ослабить уход за посевами, а, значит, и борьбу за подлинно военный урожай, должна пресекаться со всей строгостью законов военного времени.

Сложность задач, стоящих сейчас перед партийными и советскими организациями, состоит в том, что, наряду с уходом за посевами, необходимо безусловно обеспечить выполнение ряда других работ, имеющих первостепенное значение для выполнения решений партии и правительства о развитии сельского хозяйства в 1943 году. От партийных организаций требуется сейчас максимальная оперативность и маневренность в руководстве сельскохозяйственными работами. Мы не можем допустить очередности в таких работах, как прополка, подьем паров, сенокосение, силосование и подготовка к уборочной кампании. Это принесло бы не-

Г. СИТНИКОВ
Секретарь Свердловского обкома ВКП(б)

поправимый ущерб нашим колхозам и совхозам, привело бы к ослаблению нашей помощи фронту.

Вот почему наряду с прополкой необходимо развернуть подьем паров. Действенная борьба с сорняками требует дифференцированного подхода к каждому участку. Если, скажем, поле засорено овсягом, дикой коноплей и другими семячковыми сорняками, то его необходимо обязательно взлущить на глубину 5—7 сантиметров. Только после всходов сорняков, разбросав предварительно на пашню навоз, надо вспахать на нормальную глубину—18—20 сантиметров. Поля, засеянные пыреем, необходимо вспахать первый раз на глубину залегания его корневищ, затем в сухую солнечную погоду дружинными боронами и культиваторами вычесать без остатка корни пырея. Все корневища непременно должны быть вынесены с поля. Только тогда надо заложить навоз и провести вспашку на нормальную глубину. И лущение и вспашку вести обязательно с одновременным боронованием в агрегате. Партийные руководители обязаны довести до сознания каждого председателя колхоза, каждого бригадира и колхозника необходимость отказать от прежних методов обработки паров. Надо особо подходить к обработке каждого участка.

Откладывать подьем паров нельзя ни в коем случае. Мы должны быстрее завершить эту работу и немедленно приступить к массовому сенокосению и силосованию. Заготовку кормов в текущем году мы должны провести образцово. Без этого партийные организации не сумеют выполнить решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии животноводства и коневодства.

В установлении Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства в 1943 году особо подчеркивается значение местных инициатив. Долг партийных и советских работников—поддерживать всякое предложение, дающее возможность выполнить ту или иную работу с меньшим количеством людей.

Одновременно с перечисленными работами нужно готовиться к уборке урожая, которая в нынешнем году начнется раньше. Озимая рожь находится в стадии цветения и созреет в третьей декаде июля. Вслед за ней поспеют и яровые хлеба. Встретить во всеоружии военный урожай, убрать его в предельно сжатые сроки без потерь можно лишь в том случае, когда все предшествующие работы будут завершены во-время. В прошлые годы колхозы затягивали сенокос. Приходилось одновременно вести и сенокосение и силосование и уборку хлебов. Эту ошибку повторять нельзя.

Необходимо уже сейчас организовать круглосуточный ремонт комбайнов, жатвенных машин, молотилок, сушилок, зерноочис-

тительных машин, готовить амбары, крытые тока, молотилки, тару. Уже сейчас необходимо заняться приучением крупного рогатого скота к различным работам на уборке, в частности—к перевозкам зерна, картофеля и овощей.

Особенность предстоящих сельскохозяйственных работ заключается в том, что в них будут участвовать десятки и сотни тысяч человек. Наряду с колхозниками на поля придут школьники и горожане, не имеющие опыта. Партийные организации уже сейчас обязаны продумать формы и методы организации этих людей, ведения массово-политической работы во время прополки и уборки. Нельзя с одной меркой подходить к колхознику, к школьнику и горожанину. Строя массово-политическую работу в поле, надо умело подходить к каждой группе, учитывать ее особенности и запросы.

Успех борьбы за высокий урожай будет, в конечном счете, решать правильная организация труда. Звеньевая организация труда целиком оправдала себя на весеннем севе. На сенокосе и на уборке надо создать постоянные звенья, организовать между ними широкое социалистическое соревнование.

Борьба за своевременное выполнение всех сельскохозяйственных работ мыслима без

установления железной дисциплины. Всячески поддерживая передовиков, передавая опыт их работы всем колхозникам, надо вести решительную борьбу против лодырей, бездельников и рвачей.

В борьбе за высокий урожай велика роль сельских коммунистов и комсомольцев, призванных показывать пример работы по-фронтовому, выступить организаторами социалистического соревнования, явиться застрельщиками стахановских методов труда высокопроизводительной работы.

Велики и почетны задачи, стоящие перед партийными и непартийными большевиками колхозной деревни. Успешное решение их зависит, прежде всего, от руководителей—секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполкомов райсоветов, директоров МТС, председателей колхозов, агрономических работников. По-военному организовать людей на преодоление трудностей, похозяйски использовать все средства, все резервы и выиграть бой за урожай—такова задача.

Самоотверженным трудом выполняй первомайский приказ товарища Сталина и усилить помощь фронту—долг уральцев. К этому обязывает священную клятву великому вождю товарищу Сталину.

Партийная жизнь

Хозяйственник—агитатор

Сочетание партийно-массовой работы с хозяйственной—непременное условие для выполнения хозяйственно-политических задач. Тот, кто понимает эту истину, у того и работа спорится.

Показательна в этом отношении работа начальника плавильного цеха никельзавода тов. Чистякова. Вот пример на котором нужно учиться многим хозяйственникам.

Борясь за полное выполнение первомайского приказа товарища Сталина и соревнуясь за право первыми подписать полугодовой рапорт вождю, тов. Чистяков держит свой коллектив рабочих в повседневной осведомленности: как идет выполнение производственной программы, какие узкие места, какие пути их устранения.

15 июля состоялось производственное совещание рабочих плавильного цеха. Обсуждался вопрос—«О ликвидации потери никеля в отвальных шлаках». Тов. Чистяков на конкретных фактах вскрыл причины потери никеля: недогляд отдельных горновых, во время не меняют отстойники, а если опоздал сменить отстойники для улавливания металла, никель попадает в отвальные шлаки. Не соблюдается режим печи, иногда по халатности некоторых рабочих охлаждается вода в кессонах—это ведет к замедле-

нию процесса, к охлаждению печи.

Конкретные вопросы производства умело увязываются с требованиями фронта—20 месяцев не получал я писем от брата-фронтовика»,—сообщил совещанию тов. Чистяков,—з сегодня вот получил. Брат пишет: «Как идет твоя работа на трудовом фронте? Как выполняете план? Давайте больше никеля!» Это требование всего фронта заключает тов. Чистяков и можем ли мы равнодушно смотреть, когда по халатности отдельных рабочих теряется никель в отвальных шлаках? Потеря килограмма никеля—это недодача фронту 10-ков тысяч пуль, снарядов, нужных для уничтожения врага.

Правильно поставленные вопросы производства и умело увязанные с требованиями фронта сделали совещание живым и интересным.

С практическими предложениями, советами выступили мастера Сергеев, Кривоногов, Баранов, Карташов и другие, все они обязуются перестроить работу так, чтобы с честью выполнить клятву вождю.

Результат не замедлил сказаться, цех в целом стал работать много лучше и нет сомнения, что обязательства, данные коллективом рабочих товарищу Сталину будут выполнены.

Ответственный редактор В. Г. ШУБНИКОВ.

Режевская контора ЗАГОТЗЕРНО

ставит в известность колхозы Режрайона, что с 15 по 30 июня ПРОИЗВОДИТ заключение договоров на сушку сырого и влажного зерна. Нуждающиеся в сушке зерна могут обратиться в контору Заготзерно, после 30-го 1943 г. договора заключаться не будут. Шулепи.